

МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период
с 01.06.2023 по 20.06.2023



НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

НДС при продаже медизделий: Минздрав хочет изменить правила для ставки 10% и освобождения от налога

Урегулирована добыча полезных ископаемых и компонентов из отходов недропользования

Власти планируют снять мораторий на внеплановые проверки IT-компаний

Переход на налоговый мониторинг с 2024: ФНС рекомендовала подать дорожную карту до 1 июля

Россия и Оман подписали соглашение об избежании двойного налогообложения

КС РФ предписал установить очередность уплаты налога на прибыль от продажи имущества банкрота

Для малых предприятий обрабатывающей промышленности могут повысить лимиты по УСН

Взносы в бюджет при продаже активов иностранцами пойдет на развитие промышленности

Минфин предложил отменить налоговые льготы для бумаг иностранных компаний

С 1 сентября 2023 года обязательной станет маркировка еще нескольких групп товаров

Участники налогового мониторинга могут принять участие в тестировании интеграции своих систем с АИС «Налог-3»

О порядке уплаты налога на прибыль в 2023 году налогоплательщиками – бывшими участниками консолидированных групп налогоплательщиков

Правкомиссия одобрила законопроект о налоге на сверхприбыль прошлых лет

Новый законопроект о реализации основных направлений налоговой политики: поправки по налогу на прибыль

Правительство упрощает процесс утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики

Принят ряд поправок, направленных на развитие водородной отрасли и нефтегазохимии

НОВОСТИ КОМПАНИИ

МЕРОПРИЯТИЯ

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

КЕЙСЫ

НДС при продаже медизделий: Минздрав хочет изменить правила для ставки 10% и освобождения от налога

Ведомство вынесло на публичное обсуждение поправки к НК РФ. Изменения затронут освобождение от налогообложения и применение ставки 10% по НДС при реализации медизделий.

Хотят предусмотреть возможность не платить НДС или платить его по пониженной ставке при подаче в налоговый орган выписки из госреестра медизделий и организаций (ИП), которые являются производителями таких изделий.

Понятие "регистрационное удостоверение на изделие медназначения (медтехнику)" исключат из гл. 21 НК РФ.

Новшества должны вступить в силу по истечении месяца после опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по НДС, но не ранее 1 марта 2024 года.

14 июня 2023

Урегулирована добыча полезных ископаемых и компонентов из отходов недропользования

С 1 сентября 2023 г. регламентирован порядок добычи полезных ископаемых и полезных компонентов из отходов недропользования (включая отходы V класса опасности), в т. ч. из вскрышных и вмещающих горных пород. Для этого потребуются:

- лицензия или совмещенная лицензия на пользование недрами;
- заключение госэкспертизы запасов полезных ископаемых и подземных вод, геологической информации о предоставляемых в пользование участках недр;
- технический проект разработки месторождений полезных ископаемых (прописаны требования к его составлению).

Пользователь недр не позднее 15 рабочих дней до даты начала добычи полезных ископаемых и полезных компонентов направляет уведомление через Личный кабинет недропользователя или сайт Роснедр. Перечислены сведения, указываемые в уведомлении, и прилагаемые к нему документы.

Приказ Минприроды и Роснедра от 25 апреля 2023 г. № 246/03 (зарег. в Минюсте 31.05.2023) действует 6 лет.

9 июня 2023

Власти планируют снять мораторий на внеплановые проверки IT-компаний

На данный момент на такие действия установлен мораторий. Однако в случае, если в организации произошла утечка персональных данных или было нарушено антимонопольное законодательство, власти могут обойти это правило, пишет "Коммерсантъ" со ссылкой на источник, близкий к правительству.

Также участники телекоммуникационного рынка сообщили, что ФАС уже работает над поправками к постановлению об аккредитации IT-компаний, согласно которому проверки отменены до 2024 года включительно.

"Вопрос отмены моратория на те или иные проверки IT-компаний требует дополнительного обоснования и обсуждения", - заявили в беседе с изданием представители Минцифры.

При этом, как утверждает источник "Коммерсанта" на рынке IT, от такого решения могут пострадать как крупные компании, так и вся отрасль. Кроме того, он подчеркнул, что во время проверок действие преференций и льгот для сотрудников, в том числе бронь от мобилизации, приостанавливается.

Ранее в Минцифры заявили, что каждая третья подавшая заявление IT-компания уже подтвердила аккредитацию.

9 июня 2023

Переход на налоговый мониторинг с 2024: ФНС рекомендовала подать дорожную карту до 1 июля

Карту по подготовке и переходу на новый формат информационного взаимодействия направляют организации, которые хотят перейти на налоговый мониторинг.

Компании с госучастием обязаны подать дорожную карту. Ее надо согласовать с центральным аппаратом ФНС.

Карта должна содержать такие данные:

- порядок подготовки и обсуждения с налоговиками регламента информационного взаимодействия;

- информацию об организации системы внутреннего контроля, рисках и контрольных процедурах;
- сроки демонстрации и тестирования информационного взаимодействия;
- сроки подготовки и подачи документов в налоговый орган.

После согласования дорожной карты компания может направлять документы для вступления в налоговый мониторинг. До 1 сентября она должна представить:

- заявление о проведении налогового мониторинга;
- регламент информационного взаимодействия;
- сведения о взаимозависимых лицах;
- учетную политику для целей налогообложения;
- документы о системе внутреннего контроля.

9 июня 2023

Россия и Оман подписали соглашение об избежании двойного налогообложения

Правительство приняло решение продлить квоты на вывоз из России минеральных удобрений. Они будут действовать с 1 июня по 30 ноября 2023 года. Постановление об этом подписано. Принятое решение направлено на поддержание достаточных объемов удобрений на внутреннем рынке.

Общий объем экспортной квоты составит более 16,3 млн т. Распределить объемы между экспортёрами поручено Министерству промышленности и торговли.

Квоты не будут распространяться на поставку удобрений в Абхазию и Южную Осетию.

Аналогичные меры Правительство приняло в декабре 2022 года – тогда были установлены нетарифные ограничения, действующие с 1 января по 31 мая 2023 года. На данный момент их объем составляет 12,6 млн т. Однако в связи с полным обеспечением удобрениями внутреннего рынка ещё одним постановлением действующие квоты на вывоз карбамида, аммиачной селитры, сложных НРК-удобрений и моноаммонийфосфата увеличены почти на 2 млн т.

Эта мера позволит производителям минеральных удобрений экспортировать невостребованные остатки готовой продукции.

Подписанным документом №821 внесены изменения в постановление Правительства от 20 декабря 2022 года №2353.

8 июня 2023

КС РФ предписал установить очередность уплаты налога на прибыль от продажи имущества банкрота

Президент РФ Владимир Путин поддержал изменение правил привлечения к административной ответственности тех поставщиков, которые не смогли исполнить госконтракты в условиях санкций.

Такая инициатива была озвучена на встрече с членами Общероссийской общественной организации "Деловая Россия", которая состоялась вчера. Один из поставщиков медицинской техники рассказал президенту о ситуации, когда он был привлечен к административной ответственности за неисполнение госконтракта. Причиной нарушения стали санкции против России, которые сделали невозможной своевременную поставку медицинского оборудования заказчику.

Предприниматель сумел перестроить логистические цепочки и все-таки поставил товары, но при этом просрочил исполнение своих обязательств на 2,5 месяца.

К ответственности в рамках Закона № 44-ФЗ поставщика не привлекали, поскольку в таком случае заказчики обязаны списать начисленные неустойки (подп. "г" п. 2 Постановления Правительства РФ от 4 июля 2018 г. № 783 "О списании начисленных поставщику (подрядчику, исполнителю), но не списанных заказчиком сумм неустоек (штрафов, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом").

В результате на предпринимателя в рамках прокурорского надзора и на основании решения мирового судьи был наложен административный штраф (ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ). В своей речи он попросил президента установить мораторий на привлечение к ответственности по КоАП РФ в таких случаях или внести поправки в сам кодекс.

Владимир Путин согласился с тем, что ситуация должна быть разрешена в пользу бизнеса. "Конечно, если само Правительство считает, что здесь форс-мажор, вынужденное смещение по срокам, то административные процедуры, за которыми прокуратура должна смотреть в рамках действующего нормативного поля, и им за это можно только сказать спасибо, – значит, это поле нужно поменять. Это очевидная вещь. Надо посмотреть внимательно и отреагировать", – прокомментировал глава страны.

8 июня 2023

Для малых предприятий обрабатывающей промышленности могут повысить лимиты по УСН

При передаче заказчику товара, указанного в приложении к постановлению Правительства РФ от 30 апреля 2020 г. № 616 "Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства" (далее - Постановление № 616), поставщик должен предоставить ему действующее заключение о подтверждении производства промышленной продукции на территории РФ (п. 10.3 Постановления № 616). При этом указанное заключение, являющееся основанием для внесения в реестр российской промышленной продукции информации о товаре, действительно в течение 3 лет со дня его выдачи. В связи с этим, отмечают в своем письме специалисты Минфина России, поставщику необходимо предоставить заказчику заключение, действующее на момент осуществления приемки товара (Письмо Минфина России от 2 мая 2023 г. № 24-06-09/40063).

При этом в случае непредставления действующего, заказчик обязан расторгнуть контракт в одностороннем порядке на основании п. 1 ч. 15 ст. 95 Закона № 44-ФЗ.

Напомним, что специалисты Минпромторга России также допускают возможность корректировки контракта в связи с поставкой товара с улучшенными характеристиками на основании ч. 7 ст. 95 Закона № 44-ФЗ, если в ходе исполнения контракта поставщик получил новое заключение о подтверждении производства промышленной продукции на территории РФ. Об этом мы писали ранее.

7 июня 2023

Взносы в бюджет при продаже активов иностранцами пойдет пойдет на развитие промышленности

Налоговую амнистию для предпринимателей необходимо объявлять при расширении их бизнеса. Об этом в пятницу написал в своем Telegram-канале руководитель фракции "Новые люди" в Госдуме Алексей Нечаев.

По его словам, как только выручка компании превышает 200 млн рублей в год, она "слетает" с упрощенной системы налогообложения и должна платить в два раза больше налогов.

"Поэтому предприятия не растут. Или дробятся – и за это получают уголовные дела. Предлагаю простое решение. Когда микропредприятие становится малым, малое – средним, среднее – крупным, при каждом таком переходе объявлять налоговую амнистию за предыдущий период. И начинать новый отсчет для проверок, судебных претензий и любого госконтроля", – пояснил Нечаев.

Лидер "Новых людей" подчеркнул, что у начинающих предпринимателей нет денег на бухгалтеров и юристов. "Они могут по неопытности допускать ошибки. А потом, когда бизнес вырос и кормит больше ста семей, к директору врываются с обыском и предъявляют за старые грехи", – заключил парламентарий.

6 июня 2023

Минфин предложил отменить налоговые льготы для бумаг иностранных компаний

Налоги на сверхприбыль организаций целиком пойдут в федеральный бюджет, соответствующую поправку в Бюджетный кодекс одобрило правительство, говорится в сообщении Минфина.

«Поправки закрепляют в Бюджетном кодексе налог на сверхприбыль организаций за прошлые годы как один из видов доходов бюджета, который будет зачисляться по нормативу 100% в федеральный бюджет», — говорится в сообщении Минфина.

На фоне растущего во время «спецоперации» бюджетного дефицита власти в конце 2022 года озаботились «мобилизацией доходов» путем дополнительных сборов с бизнеса. Идея windfall tax возникла в связи с тем, что у многих компаний в 2022 году результаты «были сильно в плюс», объяснял первый вице-премьер Андрей Белоусов. Минфин рассчитывает получить от windfall tax 300 млрд рублей. Министр финансов Антон Силуанов уверял, что взнос потратят на дороги, школы и зарплаты бюджетникам, «на что денег жалеть не надо».

В начале мая Минфин утвердил окончательную версию законопроекта о регулировании разового сбора в бюджет и направил его в ведомства для согласования, писали «Ведомости» со ссылкой на письмо замминистра финансов Алексея Сазанова. В нем он указывал, что разработка законопроектов («О налоге на сверхприбыль прошлых лет» и о поправках к Налоговому кодексу) обусловлена экономической ситуацией и «тем фактом, что за 2021 и 2022 годы наблюдался достаточно высокий уровень конъюнктурных доходов в некоторых отраслях экономики». Замминистра подчеркивал, что налог будет носить разовый характер.

В финальной версии проекта о сверхприбыли указывалось, что сбор нужно уплатить не позднее 28 января 2024 года. Сделать это должны российские и иностранные организации с постоянным представительством в России, прибыль которых в 2021-2022 годах превысила 1 млрд рублей. От уплаты налога предлагается освободить компании, добывающие энергоносители, а также нефтеперерабатывающие предприятия, производителей сжиженного природного газа, малый и средний бизнес.

Ставку налога предлагается установить в размере 10% от суммы превышения прибыли за 2021-2022 годы над показателем 2018-2019 годов. При уплате сбора с 1 октября по 30 ноября 2023 года бизнес получит «скидку» и ставка будет уменьшена до 5%. В утвержденном Минфином проекте появился новый пункт: налог не будут платить российские организации, которые на конец 2022 года владели не менее 75% в компаниях, осуществлявших добычу углеводородного сырья или переработку нефти.

До сих пор помогать бюджету приходилось только госкомпаниям и крупнейшим экспортерам. Так, в 2022 году у «Газпрома» изъяли более 1 трлн рублей в виде повышенного налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ), что не позволило ему выплатить дивиденды.

6 июня 2023

С 1 сентября 2023 года обязательной станет маркировка еще нескольких групп товаров

Государственной Думой приняты поправки в законы «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о «О развитии сельского хозяйства»

Председатель Комитета по аграрным вопросам Владимир Кашин в своем выступлении отметил: «Закон подготовлен и принят во исполнение поручения Президента РФ и предусматривает с 1 июля 2023 года на постоянной основе предоставление сельхозтоваропроизводителям, которые являются субъектами малого предпринимательства, субсидии в размере 80 % страховой премии, начисленной по договору сельхозстрахования на случай объявления режима ЧС в субъектах Дальневосточного федерального округа.

Также законом упрощается процедура расчета размера субсидии по договорам сельскохозяйственного страхования в случае страхования риска утраты (гибели) объекта страхования от нескольких событий, уточняются условия заключения договора сельскохозяйственного страхования урожая многолетних насаждений в отношении многолетних насаждений конкретной группы в плодоносящем возрасте.

С целью установления переходного периода, в течение которого страховые организации приведут свою деятельность в соответствие с новыми правилами, новое понятие «страховщик» вступит в силу с 1 марта 2024 года.

Председатель Комитета Владимир Кашин подчеркнул, что принятие Федерального закона позволит повысить финансово-экономическую устойчивость аграриев, являющихся субъектами малого предпринимательства, при наступлении ЧС в субъектах Дальневосточного федерального округа, а также создаст условия для осуществления сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой добросовестными страховщиками.

6 июня 2023

Участники налогового мониторинга могут принять участие в тестировании интеграции своих систем с АИС «Налог-3»

Уточнено, что субсидии выделяются на компенсацию расходов на сертификацию соответствия российской промышленной продукции требованиям внешних рынков. Период расходов:

- не ранее года, предшествующего текущему финансовому году, и не позднее 30 июня текущего финансового года – в случае компенсации расходов, связанных с сертификацией продукции на внешних рынках;
- не ранее 3 календарных лет, предшествующих текущему финансовому году, и не позднее 30 июня текущего финансового года – в случае компенсации расходов, связанных с сертификацией лекарств на внешних рынках.

Подразумеваются расходы в соответствии с платежным поручением.

Уточнен порядок отбора получателей субсидий (Постановление Правительства РФ от 18 мая 2023 г. № 780).

6 июня 2023

О порядке уплаты налога на прибыль в 2023 году налогоплательщиками – бывшими участниками консолидированных групп налогоплательщиков

Из шести целевых показателей, достигнуть которых необходимо к 2030 году в рамках национальной цели "Комфортная и безопасная среда для жизни", половина – экологические. Это, напомним:

- создание устойчивой системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) для обеспечения сортировки 100% отходов, двукратное сокращение объема направляемых на полигоны отходов;
- снижение выбросов опасных загрязняющих веществ, которые оказывают наибольшее негативное воздействие на окружающую среду и здоровье человека, в два раза;
- ликвидация наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде, экологическое оздоровление водных объектов.

Данные показатели отражены и конкретизированы в реализуемых государственных программах в сфере экологии, в частности в госпрограмме "Охрана окружающей среды" и национальном проекте "Экология". Также экологический блок включен в Перечень инициатив социально-экономического развития РФ до 2030 года.

В прошлом году, как сообщила заместитель Председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко (вице-премьер координирует работу органов власти по экологическим вопросам) в ходе состоявшегося в Госдуме в апреле правительственного часа, на реализацию мероприятий госпрограмм и федеральных проектов в рамках нацпроекта было направлено около 293 млрд руб., кассовое исполнение – более 99%, все основные показатели, установленные на 2022 год, были достигнуты. В этом году на реализацию мероприятий, предусмотренных госпрограммами и нацпроектом, из бюджета будет выделено 286 млрд руб.

5 июня 2023

Правкомиссия одобрила законопроект о налоге на сверхприбыль прошлых лет

Достижение технологического суверенитета, переход к инновационно ориентированному экономическому росту, технологическое обеспечение устойчивого развития производственных систем – такие цели изложены в Концепции технологического развития страны до 2030 года. Распоряжение о её утверждении подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Согласно документу, к концу третьего десятилетия XXI века Россия должна обладать собственной научной, кадровой и технологической базой критических и сквозных технологий. Предполагается, что в стране будут созданы условия для высокоинтенсивной инновационной активности корпораций и предпринимателей, которые будут работать в комфортной регуляторной среде. Кроме того, к 2030 году национальная экономика должна обеспечивать производство высокотехнологичной продукции – чипов и другой микроэлектроники, высокоточных станков и робототехники, авиакосмической техники, беспилотников, лекарств и медицинского оборудования, телекоммуникационной техники и программного обеспечения. При этом доля таких отечественных товаров в общем объеме потребления должна составить не менее 75%.

У каждой из целей концепции есть индикаторы, позволяющие судить о её достижении. Так, для обеспечения технологического суверенитета необходимо добиться роста внутренних затрат на исследования и разработки не менее чем на 45%. Для перехода к инновационно ориентированному экономическому росту уровень инновационной активности в промышленности и других областях должен увеличиться в 2,3 раза, а затраты на эти цели – в 1,5 раза. Также к 2030 году объём инновационных товаров, работ и услуг должен возрасти в 1,9 раза, а число патентных заявок – в 2,4 раза. Для устойчивого функционирования и развития производственных систем надо, чтобы число предприятий обрабатывающей промышленности, использующих технологические инновации, увеличилось в 1,6 раза.

По каждой цели также определены основные механизмы её достижения. Это формирование сквозных технологических приоритетов для науки, образования и для отраслей экономики, это фокусировка на собственных линиях разработки технологий, ключевых узлов и комплектующих, это опора на новые организационные формы взаимодействия науки, образования и бизнеса, это развитие инфраструктуры трансфера технологий в экономику и кадровое обеспечение.

План первоочередных мероприятий по реализации концепции поручено разработать Минэкономразвития России совместно с Минобрнауки России.

Об утверждении Концепции технологического развития Михаил Мишустин сообщил на заседании Правительства 25 мая.

Документ был разработан под руководством первого вице-преьера Андрея Белоусова по поручению Президента России, которое он дал в сентябре 2022 года по итогам заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам.

«Сегодня мы находимся на пороге принципиально нового этапа технологического развития России. Как уже сказал Председатель Правительства России Михаил Мишустин, смысл и содержание данного этапа – в достижении технологического суверенитета. Очевидно, что в связи с санкциями прежняя модель воспроизводства технологических инноваций – с опорой на машиностроительный импорт и импорт технологий – перестала быть актуальной. По сути, впервые за 25 лет, начиная с 2000-х годов, у нас появляется самостоятельный предмет технологической политики. В утверждённой Правительством Концепции технологического развития сформулированы три взаимосвязанные цели достижения технологического суверенитета – обеспечение национального контроля над воспроизводством критических и сквозных технологий на основе собственных линий разработки, переход к инновационно активному росту экономики и обеспечение устойчивого развития производственных систем. Работа по этим технологическим направлениям уже ведётся. В ближайшее время необходимо обеспечить настройку системы управления для реализации задач технологического развития до 2030 года», – отметил первый вице-премьер.

5 июня 2023

Новый законопроект о реализации основных направлений налоговой политики: поправки по налогу на прибыль

Соглашение о модернизации нефтеперерабатывающих мощностей не расторгается при нарушении сроков реализации и финансирования в 2022 и 2023 гг., если мероприятия будут выполнены до конца 2023 года, а также при нарушении приходящихся на 2023 года сроков по соглашению, где первоначальная стоимость объектов основных средств, вводимых в эксплуатацию в период с 1 июля 2014 года по 1 января 2026 года, составляет не менее 60 млрд руб., при условии выполнения мероприятий до конца 2025 года (Постановление Правительства РФ от 16 мая 2023 г. № 763).

5 июня 2023

Правительство упрощает процесс утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики

1 января 2024 года вступают в силу утвержденные Правительством РФ:

- перечень критериев, предъявляемых к единственным поставщикам (подрядчикам, исполнителям) при осуществлении закупок лекарственных препаратов для медицинского применения;
- перечень критериев отбора лекарственных препаратов для медицинского применения при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В частности, в число критериев, предъявляемых к единственным поставщикам, вошли требования к организационно-правовой форме контрагента (поставщик должен быть юрлицом – производителем лекарственного средства), локализации производства лекарственного препарата (на территории страны – члена ЕАЭС), происхождению капитала поставщика (не должен находиться под контролем иностранного инвестора). Единственный поставщик также должен иметь опыт исполнения контракта либо договора, заключенного в соответствии с Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц". Указанный договор должен быть исполнен в течение 3 лет, предшествующих дате направления в Правительство РФ обращения об определении единственного поставщика. Кроме этого, поставщик должен обладать исключительным правом на изобретение, относящееся к соответствующему химическому соединению, со сроком действия не менее срока, на который определяется единственный поставщик.

В перечень критериев отбора лекарственных препаратов при осуществлении закупок у единственного поставщика вошли следующие требования:

- все стадии производства лекарственного препарата осуществляются на территории государств – членов ЕАЭС;
- действующее вещество препарата охраняется патентом на территории РФ, имеющимся у поставщика со сроком действия не менее срока, на который определяется единственный поставщик.

Постановление Правительства РФ от 16 мая 2023 г. № 753 издано в соответствии с подп. "л" п.

4 Порядка подготовки проектов правовых актов и поручений Президента РФ, проектов правовых актов Правительства РФ об определении единственного контрагента, утвержденного Указом Президента РФ от 14 сентября 2020 г. № 558 "Об утверждении Порядка подготовки проектов правовых актов и поручений Президента Российской Федерации, проектов правовых актов Правительства Российской Федерации об определении единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)" (Постановление Правительства РФ от 16 мая 2023 г. № 753 "Об утверждении перечня критериев, предъявляемых к единственным поставщикам (подрядчикам, исполнителям) при осуществлении закупок лекарственных препаратов для медицинского применения, и перечня критериев отбора лекарственных препаратов для медицинского применения при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)").

5 июня 2023

Принят ряд поправок, направленных на развитие водородной отрасли и нефтегазохимии

Нормы о расширенной ответственности производителей и импортеров товаров и упаковки (РОП), напомним, заработали с 1 января 2015 года.

В конце 2020 года Правительство РФ утвердило Концепцию совершенствования института расширенной ответственности производителей и импортеров товаров и упаковки (далее – Концепция), в которой были отражены основные недостатки действующей системы РОП и намечены направления ее совершенствования.

Основные положения законопроекта о совершенствовании системы РОП:

- Изменение момента возникновения обязанности по обеспечению утилизации отходов.
- Повышение нормативов утилизации упаковки, а впоследствии и полный отказ от них.
- Возможность передачи отходов для утилизации только юридическим лицам и ИП, включенным в специальный реестр утилизаторов.
- Обязанность по обеспечению утилизации будет считаться исполненной, если осуществлена она будет путем использования отходов для производства товаров (продукции) – при условии соответствия видов утилизированных отходов и видов произведенной из них продукции перечням, которые установят совместно Минприроды России и Минпромторг России.
- Дифференциация ставок экологического сбора в зависимости от степени негативного воздействия отходов от использования товаров на окружающую среду.
- Гарантирование обеспечения утилизации импортерами.

Законопроект, напомним, – правительственный, и Правительство РФ уверено, что запланированная реформа института РОП приведет к развитию самостоятельной утилизации, оптимизации упаковочных решений, снижению захоронения отходов и – в совокупности с другими реализуемыми в настоящее время мерами – поспособствует к переходу к экономике замкнутого цикла до 2030 года.

1 июня 2023

Все новости законодательства



Рейтинг крупнейших консалтинговых групп RAEX 2023: Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в числе лидеров

Аналитическое агентство RAEX опубликовало ежегодный рэнкинг крупнейших консалтинговых компаний России по итогам 2022 года. Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» стабильно удерживает позиции в числе лидеров рынка.



Рейтинг крупнейших аудиторских и консалтинговых компаний RAEX 2023: Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» подтвердила позиции в числе лидеров рынка

Аналитическое агентство RAEX представило итоги 28-го рэнкинга крупнейших аудиторов России, которые традиционно были опубликованы в газете «Коммерсантъ». Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» подтвердила свои позиции в двадцатке крупнейших аудиторских фирм, заняв 18 место, а также продемонстрировала высокие результаты по различным направлениям консалтинговых услуг.

Все новости компании

МЕРОПРИЯТИЯ

27.06.2023 | 15:00 (МСК)

ПЕРЕХОД НА ФСБУ 14/2022 «НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ» - ВАЖНЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ В УЧЕТЕ НМА

АННА КРЫСИНА
Заместитель руководителя практики
Финансового консалтинга



ВЕБИНАР: Переход на ФСБУ 14/2022 «Нематериальные активы» - важные нововведения в учете НМА

27 июня в 15:00 на вебинаре Анна Крысина, Заместитель руководителя практики Финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», расскажет о порядке перехода и особенностях применения нового стандарта учета нематериальных активов.

29.06.2023 | 12:00 (МСК)

ДРОБЛЕНИЕ БИЗНЕСА: РИСКИ НАЛОГОВОЙ ОПТИМИЗАЦИИ И СПОСОБЫ ИХ СНИЗИТЬ

ВЯЧЕСЛАВ ВОРОБЬЕВ
Руководитель практики Налогов
и права Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»,
эксперт с опытом работы в области
налогового права более 10 лет



ВЕБИНАР: Дробление бизнеса: риски налоговой оптимизации и способы их снизить

29 июня 2023 года в 12:00 приглашаем на бесплатный вебинар для Высшей школы финансового директора, где Вячеслав Воробьев, Руководитель практики Налогов и права Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», расскажет, как избежать обвинений в дроблении бизнеса и даст рекомендации, основанные на актуальной практике.

Все мероприятия

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



Ольга Легонькова
Заместитель директора Департамента аудита

Как определить негарантированную ликвидационную стоимость предмета аренды при применении ФСБУ 25/2018?

Ольга Легонькова, Заместитель директора Департамента аудита Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», прокомментировала особенности расчета негарантированной ликвидационной стоимости предмета аренды и определения ставки дисконтирования при применении ФСБУ 25/2018 для Журнала «Финансовый директор».



Вячеслав Воробьев
Руководитель практики Налогов и права

Отмена СОИДН: риски и последствия для российского бизнеса

Вячеслав Воробьев, Руководитель практики Налогов и права Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» прокомментировал для журнала «Эксперт» возможные последствия для российского бизнеса от отмены соглашений об избежании двойного налогообложения (СОИДН) с западными странами.

Все публикации экспертов

КЕЙСЫ



Выявление налоговых рисков: как подготовиться к проверке

Клиент заподозрил, что уплата налогов в его компании осуществляется некорректно. Кроме того, в ближайшее время клиент планировал запустить создание программных продуктов (НМА), поэтому ему требовались услуги по анализу и подготовке рекомендации по формированию затрат.



Система контроля за расходованием бюджетных средств для некоммерческой организации

Компания ожидала проверки ГРБС (главный распорядитель бюджетных средств). Во избежание штрафов и предписаний руководство предприятия обратилось к специалистам Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».

Все кейсы компании

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



Дарья Перковская
Партнер по аудиту и консалтингу



Юлия Белогорцева
Партнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки



Анна Крысина
Заместитель руководителя
практики Финансового консалтинга



Линара Хабирова
Руководитель отдела юридического
сопровождения



Олег Пахомов
Руководитель практики
Управленческого консалтинга



Ольга Косинова
Руководитель
практики Кадрового консалтинга

[Связаться для консультации](#)

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»
г. Москва, ул. Вятская, 70
+7 (495) 740-16-01
info@delprof.ru

Все самое важное – в наших соцсетях

